Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:
MI MEGOLDAS pont(45)
Csak felvételi vizsga: |:| csak zarévizsga: l:‘ koz0s vizsga: |:|

Ko0z0s alapképzéses zarovizsga — mesterképzés felvételi vizsga
Mérnokinformatikus szak
BME Villamosmérnoki és Informatikai Kar

2020. januar 2.
MEGOLDASOK

A dolgozat minden lapjara, a kerettel jelolt részre irja fel nevét, valamint felvételi azonositéjat, zardvizsga esetén
Neptun-kédjat!

A fenti tablazat megfelel6 kockdjaban jelolje X-szel, hogy csak felvételi vizsgat, csak zarovizsgat, vagy kozos felvételi
és zarévizsgat kivan tenni!

A feladatok megoldasdhoz csak papir, frészer, zsebszdmologép hasznélata megengedett, egyéb segédeszkoz és a
kommunik&cié tiltott. A megoldasra fordithaté id6: 120 perc. A feladatok utdn azok pontszamat is feltiintettiik.

A megoldasokat a feladatlapra irja rd, illetve ott jelolje. Teszt jellegli kérdések esetén elegendd a kivalasztott valasz
betiijelének bekarikazasa. Kiegészitendd kérdések esetén, kérjik, adjon vilagos, egyértelmi valaszt. Ha egy valaszon
javitani kivan, teszt jellegii kérdések esetén irja le az 4j betiijelet, egyébként javitasa legyen egyértelmii.

A feladatlapra irt informaciok koziil csak az eredményeket vessziik figyelembe. Az dttekinthetetlen vélaszokat nem
értékeljiik.

A vizsga végeztével mindenképpen be kell adnia dolgozatdt. Kérjiik, hogy a dolgozathoz més lapokat ne mellékeljen.

Felhivjuk figyelmét, hogy illegalis segédeszkoz felhasznalasa esetén a feliigyel6 kollegak a vizsgdbdl kizarjak, ennek
kovetkeztében felvételi vizsgaja, illetve zardvizsgaja sikertelen lesz, amelynek letételét csak a kovetkezd felvételi, illetve
zarévizsga-idoszakban kisérelheti meg Gjbol.

Specializaciovalasztas
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

Kérem, a tiloldalon taldlhaté tabldzatokban jelolje meg, mely f6-, illetve mellékspecializacién kivanja tanulmanyait
folytatni. FIGYELEM! A f6- és mellékspecializdcidkat kiilon-kiilon kell sorrendbe allitani!

AL pont(15): S1 pont(10): S2  pont(10): AD pont(10):
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Fospecializacio valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablazatban a féspecializacié neve mellett szdmmal jelolje a sorrendet: 1-es szdm az els6 helyen kivédlasztott
specializdciéhoz, 2-es a méasodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az Osszes f6specializdcié mellé szamot
irni, de legalabb egy féspecializaciot jeloljon meg.

Fo6specializacio sorrend

Alkalmazott informatika (AUT)
Internetarchitektira és szolgaltatasok (TMIT)
Kritikus rendszerek (MIT)

Mobil halézatok és szolgdltatdsok integracidja (HIT)

Vizudlis informatika (IIT)

Mellékspecializacio valasztasa
(Csak felvételi vizsga esetén kell kitolteni)

A tablézatban a mellékspecializdcié neve mellett szammal jel6lje a sorrendet: 1-es szadm az elsé helyen kivalasztott
specializaciéhoz, 2-es a masodik helyen kivalasztotthoz tartozik stb. Nem kell az 6sszes mellékspecializacié mellé
szamot irni, de legalabb egy mellékspecializacidt jel6ljon meg.

Mellékspecializacio sorrend

Adat- és médiainformatika (TMIT)
IT biztonsdg (HIT)

IT rendszerek fizikai védelme (HVT)
Intelligens rendszerek (MIT)
Mobilszoftver-fejlesztés (AUT)
Szamitaselmélet (SZIT)

Szamitasi felh6k és parhuzamos rendszerek (IIT)
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AL MEGOLDAS pont(15)

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

1. Az f(n) fiiggvényrdl azt tudjuk, hogy f(n) € O(n?). Az aldbbiak kéziil melyik lehet f? (Mindegyik logaritmus

kettes alap.)

a) f(n)=3- gosn)* | grp2 b) f(n) =10 -nlogn + 12n"5 — 8 c) f(n) = 3nlog(n!)
3
d) f(n) =20- —— —15n e) Egyik sem lehet.
logn

Megoldds: b

pont(1):

. A kezdetben iires, M = 17 méretli A hash-tdbldba a h(z) = z (mod 17) hash-fiiggvényt és linedris probat
hasznalva beraktunk 9 elemet, majd kitordltiik az egyiket. Ha tudjuk, hogy a torlés utdn a nem iires mezdék
tartalma

A3l =4, A[4] =22, A[B) =5, A[7]=44, A[9] =26, A[10] =11, A[ll] =28, A[l6] =33,

akkor hol volt a torolt elem?
a) A[8]-ban b) A[6]-ban c) A[9]-ben
d) Nem hatdrozhaté meg. e) Az el6zéek egyike sem helyes.

Megoldds: a

pont(1):

. Az angol abécé 26 betijébdl és a 10 szdmjegybdl hany olyan 8 hosszu sorozat készithetd, melyben sem két betd,
sem két szdmjegy nem &llhat egymads mellett? (Egy betii vagy szdmjegy t&bbszor is hasznélhatd.)

2 1
a) 26-25-24-23-10-9-8-7 b)2-[<46>+<40>] c) 2264 - 10
d)26-25-24-234+10-9-8-7 e) Az el6zéek egyike sem helyes.

Megoldds: c

pont(1):

. Az aldbbi grafon a Kruskal-algoritmust hasznaltuk minimdlis feszitéfa keresésre. Azt tapasztaltuk, hogy az
algoritmus altal kivalasztott elsé 3 él sorrendben a kovetkezoé: EC, DB, DE. A felsorolt lehetOségek koziil
melyik lehet igaz az ismeretlen élsilyokra?

A
Y 3
a)r=1,y=5
B > C b)z=5y=1
2
c)r=y
1 1 d) A fentiek egyike sem lehetséges.
x
D 2 E

Megoldds: c

pont(1):
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5. A G = (V, E) egyszerti, irdnyitatlan graf csicsain adott egy f : V — {0, 1,2} fiiggvény. Melyik feltétel irja le
azt, hogy ez a fliggvény a grafnak egy szabdlyos 3 szinnel vald szinezése?

a) Minden a,b € V pérra, ha a # b, akkor f(a) # f(b).

b) Minden a,b € V pérra, ha {a,b} € E, akkor f(a) # f(b).
c) Minden a,b € V pérra, ha f(a) # f(b), akkor {a,b} € E.
d) Minden a,b € V pérra, ha {a,b} ¢ E, akkor f(a) = f(b).

Megoldds: b pont(1):

6. Tegyiik fel, hogy P # NP. Tekintsiik azt a problémat, amikor adottak az aq,as,...,a, pozitiv egész szamok, és
azt kell eldonteni, hogy van-e olyan I C {1,2,...,n}, melyre > ., a; = 2020.

Melyik allitas igaz az aldbbiak koziil?

a) A probléma P-ben és NP-ben is benne van. b) A probléma P-ben van, de nincs NP-ben.
c) A probléma P-ben van és NP-teljes. d) A probléma NP-teljes és nincs P-ben.
Megoldds: a (1 pont: d) pont(2):

7. Tegyiik fel, hogy P # NP és jelolje P; < Py azt, hogy a P, probléma Karp-redukélhaté (polinomidlisan vissza-
vezethetd) a P, probléméra. Tekintsiik az aldbbi hdrom problémét.

Adott egy (G, k) pér, ahol G egy irdnyitatlan graf, k egy pozitiv egész és a kérdés az aldbbi:

A: a G grafban van-e legaldbb k pontbdl allé kor
B: a G grafban van-e legfeljebb & pontbdl allé kor
C: a G grafban van-e pontosan k pontbdl 8116 kor

Melyik allitas helyes az alabbiak koziil?
a)C<AéC=<B b) A<Cés A<B c)B=<CésC=<A d) A<BéB<C

Megolddas: ¢ (1 pont: a) pont(2):

8. Legyen adott egy G graf, melynek adott két kiillonbozé csicsa A és B. Ez a két csics szintelen, a tobbi
cstcs mindegyike vagy pirosra vagy kékre van szinezve. (Szomszédos csicsok lehetnek azonos szinfiek is.) Meg
szeretnénk hatérozni a legkevesebb él{i olyan utat A-b6l B-be, ami csupa azonos szinii csticson megy at. Ehhez
egy ismert algoritmust akarunk haszndalni, akar tobbszor is futtatva az alkalmas bemeneteken.

Melyik helyes az alabbiak koziil?

a) Irdnyitott graf esetében a Dijkstra-algoritmus segitségével a feladat megoldhatd, de szélességi kereséssel
nem.

b) Irdnyitott graf esetében a Dijkstra-algoritmus segitségével és szélességi kereséssel is megoldhaté a
feladat.

c¢) Irdnyitatlan graf esetében sem a Dijkstra-algoritmus segitségével, sem szélességi bejarassal nem oldhaté
meg a feladat.

d) Trdnyitott és irdnyitatlan graf esetében sem oldhaté meg a feladat a Dijkstra-algoritmus segitségével,
de szélességi kereséssel mindig megoldhato.

Megoldds: b (1 pont: a) pont(2):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:
AL MEGOLDAS
9. Melyik feladatra nem ismert O(n?) lépésben mitkédé algoritmus?

a) Adott n kiillénboz6 egész szam koziil a legkisebb kivélasztdsa.
b) Adott n csicsi bindris kereséfaban tarolt elemek koziil a legnagyobb meghatérozdsa.
c) Adott n bites k egész szdmra 5* kiszdmoldsa.

d) Adott n csicst, irdnyitott, kormentes gréafban az adott s csicsbdl az adott ¢ csicsba vezetd
legkevesebb éld it meghatarozasa.

Megoldds: ¢ (1 pont: d) pont(2):

10.

Egy n hosszi s = 5189 - -+ s, és egy m hosszi t = tyty - - - Ly, sorozathoz a T tombét definidljuk a kdvetkezéképpen:
Legyen T'[0,j] = T'[¢,0] = O0minden 1 <i <nés1 < j < mestén, tovdbbd T[0,0) =0. Az1 <i<nésl1<j<m
esetekben pedig

i § maxtZli =1, Tl = 1,5, Tli—1,j - 1] +1}  has; =t
li, 5] = max{T[i,j — 1], T[i — 1, 5]} ha s; # t;

Legyen n = 100, m = 20, az s az a 0-val kezd6d§ sorozat, melyben az 1-ek és 0-k felvaltva kovetik egymast, azaz
s = 010101 ---01 és t az a sorozat, melynek els6 tiz eleme 0, a masodik tiz pedig 1. Az aldbbiak koziil melyik
allitds helyes?

a) T[1,10) =15 b) T[2,20] =2 c¢) T[100,15] =10 d) Az el6zbek egyike sem igaz.

Megoldds: b) (1 pont: d) pont(2):
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S1 MEGOLDAS pont(10) :

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

1. Dontse el az aldbbi allitasok mindegyikérol, hogy igaz vagy hamis!

(i) A rovid vélaszid6é minden szoftver esetében alapkovetelmény.
Vilasz:

Megoldds: hamis pont(1):

(ii) Az, hogy a szabvdnyos folyamatokat dokumentdltak, a CMMI modellben legkordbban a 3-as érettségi
szintre jellemzo.
Viélasz:

Megoldds: igaz pont(1):

(iii) A RUP eléirja, hogy a szoftvermérnokok nem fogalmazhatnak meg funkciondlis kévetelményeket egy
szoftverre vonatkozéan, mert ez mindig a felhasznaldk feladata.

Valasz:

Megoldds: hamis pont(1):
(iv) A megbizhatdsdgi kovetelmények nemfunkciondlis kovetelmények.

Vilasz:

Megoldds: igaz pont(1):

(v) A CMMI modell folytonos nézetének (a folytonos CMMI-modellnek) elénye, hogy a szervezetek sajét
sziikségleteiknek és kovetelményeiknek megfelel6 folyamatokat tudjak kivalasztani és tovabbfejleszteni.
Valasz:

Megoldds: igaz pont(1):

(vi) Nem a validécids tesztelés célja megmutatni, hogy a szoftver megfelel a kovetelményeinek, vagyis ez az,
amit a vasarld szeretne.

Valasz:

Megoldds: hamis pont(1):
(vii) A V modell a vizesés-modellbél kialakitott iterativ modell.

Vilasz:

Megoldds: hamis pont(1):
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(viii) A CMMI eléirja, hogy a termék méréséhez a GQM (Goal-Question-Metric) paradigmat kell hasznélni.
Viélasz:

Megoldds: hamis pont(1):

2. Az aldbbi UML2 diagram alapjan — a kulcs felhaszndldsdval — jellemezze az allitést!

<<interface>> B
A j
+quux(b: B)
+foo(a: A)
1
€ D
wint === =3 >{ ~d: double
+bar(): D +xyzzy()
E F
+e: double ——3pf -S: String
+bar(): D +norf(f: F)

a) mindkét tagmondat igaz és a kovetkeztetés is helyes (+ + +)
b) mindkét tagmondat igaz, de a kévetkeztetés hamis  (+ + —)
c) csak az els6 tagmondat igaz (+ )
d) csak a mdsodik tagmondat igaz (-+)
e) egyik tagmondat sem igaz (=-)

(i) Az E foo fiiggvénye meghivhatja a paraméteriil kapott D objektum foo fiiggvényét, mert E fiigg D-t6l.

Viélasz:

Megoldds: b) pont(1):
(ii) A D quux fliggvénye nem kaphat paraméteriil F osztalyd objektumot, mert D nem fiigg F-t6l.

Vialasz:

Megoldds: d) pont(1):
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S2

Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:
MEGOLDAS pont(10) :

1. Adottak az aldbbi allitdsok a C# nyelvi eszk6zokrdl (property, delegate, event és attribute). Jelolje meg, mely
allitasok igazak.
FIGYELEM, tibb helyes vdlasz is létezhet!

Megoldas: d) pont(1):

a) A C# property-k segitségével deklarativ médon tudunk informéciét csatolni tobbek kozott
tagvaltozdkhoz, metdédusokhoz és osztalyokhoz.

b) C# event-re feliratkozni az ”=" operdtorral lehet.

c) C# event tagvaltozéra helyes példa a kovetkezd:

event int CompareDelegate(object a, object b);

d) C# event tag értéke null abban az esetben, ha nincs az eseményre feliratkozo.

2. Adott az aldbbi C# nyelvii NET alkalmazas kédrészlet, melyben a .NET beépitett List<T> osztalyat hasznédljuk
(és nem lehet helyette mas osztdlyt haszndlni).

C

{

}

J

Megoldds: b) pont(1):

lass DataProcessor

static List<int> items = new List<int>();
object syncObject = new object();

public int GetItem(int index) {
lock (syncObject) { return items[index]; }
}

public void AddItem(int n) {
lock (syncObject) { items.Add(n); }
}

elolje meg a helyes allitast!

a) A megoldés jelen formdjdban nem szdlbiztos (thread safe), de azzd tehetd, ha Getltem és
az AddItem miiveletek fejlécsorat — a public kulcsszét kovetGen — kiegészitjiik a synchronized
kulcsszdval.

b) A megoldds jelen formdjaban nem szdlbiztos (thread safe), de azzd tehetd, ha a syncObject
tagvaltozé elé a static kulcsszdt beirjuk.

c) A megoldds szélbiztos (thread safe), és nem tehetd trividlis médon hatékonyabba.

d) A megoldas szdlbiztos (thread safe), és a Getltem miveletben a lock eltavolitasaval
hatékonyabbd tehet6 (hiszen a Getltem nem mddosit allapotot).

e) A megoldds szalbiztos (thread safe), és a lock utasitdsok eltavolitdsaval hatékonyabba tehetd.
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3. Jelolje meg, hogy a .NET Framework esetében mely allitasok igazak!
FIGYELEM, tébb helyes vdlasz is létezhet!
a) Az aldbbi forgatékonyv a klasszikus DLL hell probléma legjellemz6bb esetének jé definicidja:
egy alkalmazdas telepitésekor hidnyzik egy vagy tobb DLL a célkornyezetben, mely sziikséges lenne
az alkalmazds futdsdhoz, {gy az alkalmazds nem miikédik megfeleléen (mert a szitkséges DLL-ek
telepitésérdl a felhaszndlé nem gondoskodott).

b) A NET IL kéd nagyon hatékony, mert a processzorok kozvetlenil tudjék futtatni.

c) Az azonositott (erés névvel aldirt) szerelvények lehet6vé teszik, hogy tobb kiadd/fejlesztécég
azonos (fajl)névvel és azonos verzidval telepitsen .NET szerelvényeket.

d) A privét szerelvényeket egyszer(ibb telepiteni, mint az azonositott szerelvényeket.

Megoldds: c), d) pont(1):

4. Jelolje meg, mely allitasok igazak a szalkezelésre NET kornyezetben!
FIGYELEM, tobb helyes vdlasz is létezhet!

a) A ManualResetEvent osztdlyt jellemz&en arra hasznéljuk, hogy adott eréforrds elérésére vonat-
kozé kolesonos kizarast valositsunk meg a segitségével.

b) A Mutex eldnye a lock utasitdssal szemben, hogy kiilonbozé folyamatok szélai kozott is
hasznalhaté.

¢) Az x++ miivelet .NET kornyezetben atomi (és {gy szélbiztos), ha az x tipusa int (32 bites).

d) A ReaderWriterLock haszndlata akkor célszerti a lock utasitdssal szemben, ha egy olyan
er6forrast védiink vele, melyet gyakran irunk és ritkan olvasunk.

Megoldds: b) pont(1):

5. Adott az aldbbi Pipes and filters (csévezeték) architektira filter megvaldsitas pszeudokdd:

void Run()

{
Data data;
while(data = inputPipe.Read()
{

Data processedData = ProcessData(data);
outputPipe.Write(processedData);

Melyik forgatokonyvnek felel meg a fenti k6d? Jel6lje meg a helyes valaszt!
a) Adatforrds éltal vezérelt
b) Adatnyeld altal vezérelt
c) Cs6vezeték altal vezérelt
d) Aktiv szilird altal vezérelt

e) Passziv sziir dltal vezérelt

Megoldds: d) pont(1):

10
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kéd:

S2 MEGOLDAS

6. Adottak az alabbi allitasok a kétrétegii, valamint a haromrétegii architektiuraval kapcsolatban! Jeldlje meg, mely
allitasok igazak!
FIGYELEM, tibb helyes vdlasz is létezhet!

a) A kétrétegli architektirdt ma mdar soha nem hasznéljuk a hdromrétegli architektira elényei
miatt.

b) A kétrétegli architektira lehet6vé teszi, hogy ugyanahhoz az adatbézishoz tobb kliensalkal-
mazast készitslink.

c) A héromrétegli architektira lehetévé teszi, hogy adott {izleti logikdhoz egyszertien készitsiink
kiilonb6z6 frontend alkalmazasokat, igymint desktop, web, mobil.

d) A héromrétegii architektira elénye a kétrétegiivel szemben, hogy az adatbézis séméja a kliens-
alkalmazastol fliggetleniil egyszeriibben atszervezheto.

Megoldds: b), c), d) pont(1):

7. Melyek a Singleton tervezési minta megvaldsitdsanak kellékei? Jelolje meg a helyes valaszokat!
FIGYELEM, tobb helyes vdlasz is létezhet!

a) Globdlis valtozd

b) Statikus tagvéltozé

c) Statikus met6dus vagy statikus property
d) Virtudlis metédus

e) Absztrakt metédus

f) Védett konstruktor

g) Védett destruktor

h) Globalis pointer vagy referencia

Megoldds: b), c), f) pont(1):

8. Egy alkalmazasban a CommHandler osztaly felel6s egy kiilsé rendszer adott szolgaltatisainak eléréséért. A
CommHandler osztdlyt a felhasznéléi/kliensei egy interfész tipusként (ICommHandler) kapjdk meg és hasznaljak.
Egy 1j, jogosultsag hozzaférést ellenorzé objektumot szeretnénk beékelni az osztaly és a felhasznaléi kézé olyan
modon, hogy az osztélyt és a felhasznaldit a lehet6 legkevésbé érintse a valtoztatds. Mely tervezési mintdt a
legcélszeriibb valasztani a probléma megoldasara? Jellje meg a helyes valaszt!

a) Factory method
b) Abstract factory
c) Composite

d) Proxy

e) Observer

f) Adapter

g) Singleton

h) Strategy

Megoldds: d) pont(1):

11
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9. Adottak az aldbbi allitasok a Memento tervezési mintaval kapcsolatban. Jeldlje meg a helyes vélaszokat!
FIGYELEM, tébb helyes vdlasz is létezhet!

a) A mintdban a Memento osztdlynak van olyan miivelete, melynek egy Originator objektumot
lehet atadni. Ez a miivelet az Originatorban levo adatok alapjan a Memento allapotat allitja.

b) A mintdban az Originator osztdlynak van olyan miivelete, mellyel egy Memento objektumot
lehet kérni. Ez a Memento objektum az Originator dllapotanak mésolatat tarolja.

c) A mintdban az Originator osztalynak van olyan miivelete, melynek egy Memento objektumot
lehet atadni. Ez a miivelet a Mementoban levé adatok alapjan az Originator allapotat allitja.

d) A mintdban a CareTaker Originator objektumokat térol.

e) A mintdban az Originator osztalyt becsomagoljuk egy Memento objektummal, a Memento
térolja az Originator allapotat.

f) A minta elérhet6vé teszi a kiilvildg szdméra az objektum belsé allapotdt az egységbezards
megsértése nélkiil (vagyis anélkiil, hogy publikussd tennénk az dllapotdt).

Megoldds: b), c), f) pont(1):

10. A Composite tervezési minta fontosabb osztdlyai a kovetkezdk: Client, Component, Composite (Osszetett) és
Leaf (levél). Jelolje meg a helyes vdlaszt!

a) A Composite osztalynak van egy Component gy{ijteménye.

b) A Component osztdlynak van egy gyfijteménye Composite, valamint egy mésik gy{ijteménye

Leaf objektumokbdl.

c) A Component osztdlynak van egy kozos gytijteménye (heterogén kollekcié) Composite és Leaf
objektumokbdl.

d) A Composite osztdlynak van egy gylijteménye Component, valamint egy mésik gy{ijteménye
Leaf objektumokbdl.

e) A Client osztalynak van egy gytijteménye Composite, valamint egy mdsik gy(ijteménye Leaf
objektumokbdl.

Megoldds: a) pont(1):
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kdd:

AD MEGOLDAS pont(10):

1. Egy adatbaziskezel6-rendszer feladatai kozé tartozik — tobbek kozott:
a) integritds védelme, szinkronizélds, adatbiztonsag
b) integritds védelme, adatok értelmezhet8ségének biztositasa, adatbiztonsdg
c) adatok értelmezhetSségének biztositdsa, szinkronizdlds, adatbiztonség

d) integritds védelme, szinkronizélds, adatok értelmezhetdségének biztositasa

Megoldds: a) pont(1):

2. 1000 bajtos blokkméret mellett mekkora méretii lesz egy 500 vodorbol all6 hash-allomany vodorkatalégusa, ha
egy mutatd 5, egy kulcs pedig 10 béjtos?

a) 10000 bajt b) 7500 bajt c) 5000 bajt c) 2500 bajt
Megoldds: d) pont(1):

3. Egy relacios sémanak...
a) ...lehet, hogy minden attribituma elsédleges.
b) ...lehet, hogy minden attribiituma mésodlagos.
¢) ...a legmagasabb normdl forméja 3NF, ha minden attribituma els6dleges.

d) ...a legmagasabb normadl forméja 2NF, ha nincs mésodlagos attribituma.

Megoldds: a) pont(1):

4. A 7sorted merge join” algoritmus a join attribitumok szerint rendezett r és s relaciok kozott...
a) ..legaldbb b, + b blokkmiivelettel valdsithaté meg,...
b) ..legfeljebb b, + by blokkmiivelettel megvaldsithato,...
c) ...pontosan b, + by blokkmiivelettel valsithaté meg,...
d) Egyik sem helyes.

...ahol b, és bs a relacidk blokkjainak szamat jeloli.

Megoldas: a) pont(1):

5. Vélassza ki a csak tranzakciéhibdkat tartalmazé lehetéséget!

a) abort patt miatt, abort nem-sorosithatésag miatt, piszkos adat olvasdsa, nem megismételhetd
olvasés

b) abort nem-sorosithatésdg miatt, nulldval osztéds, fantom olvasds, elveszett médositds
c¢) piszkos adat olvasdsa, nem megismételhetd olvasds, fantom olvasds, elveszett médositds

d) abort patt miatt, abort nem-sorosithatésdg miatt, nulldval osztés, felhaszndldi abort

Megoldds: d) pont(1):

13



Mérnok informatikus Adatbézisok 2020. januar 2.
BSc zérévizsga — MSc felvételi

6. Végezzen relaciéanalizist az alabbi P-Q allitasparok kozott! P és Q 6nmagaban is lehet igaz vagy hamis, tovabba
az is eldontendd, hogy van-e logikai kapcsolat kozottiik. Ennek megfeleléen a lehetséges valaszok:

a) P igaz, Q igaz és van Osszefiiggés

b) P igaz, Q igaz, de nem kapcsolédnak
c¢) Pigaz, Q hamis

d) P hamis, Q igaz

e) mindkett6é hamis

(i) P: Az imperativ lekérdezényelven megfogalmazott reldcids lekérdezések tobb lehetséges végrehajtési
terv mentén értékelhetok ki,...

Q:  ...ezért a koltség alapi optimalizalds célja: minimalizalni a join miiveletek koltségét.
Vialasz:
Megoldds: c) pont(1):
(ii) Adott egy R séma és a séméra illeszkedd r(R) reldcid.
P: Mivel az R attributumai kézott fenndllé érdemi funkcionalis fliggések halmaza mindig tartalmazza
az eseti funkcionalis fiiggéseket is,...
Q: ... ezért az érdemi funkciondlis fliggdségek segitségével teljeskoriien megéllapithatjuk, hogy melyik
attribatumokban fordulhat el redundéans adattarolas funkcionalis fliggés kovetkeztében.
Vialasz:
Megoldds: d) pont(1):
(iii) Ha egy titemezés tranzakciéi a REDO protokoll szabélyait kovetik, akkor...
P: ...nem fordulhat el6 lavina,...
Q:  ...ezért rendszerhiba esetén nincs sziikség UNDO-ra csak REDO-ra.
Viélasz:
Megoldds: b) pont(1):
(iv) P:  Adatbéziskezelé-rendszerekben a rendszerhibdk felbukkandsédnak esélyét csokkentendd szokdsos meg-
oldas az adatok tobb példanyban, kiillonbozé diszkeken torténd taroldsa, ...
Q: ... ezért ilyen esetekben a moédositdsi anomalia okozta inkonzisztencia is gyakoribb.
Viélasz:
Megoldds: e) pont(1):
(v) P: A sorosithatdsdg az izoldcié megvaldsitdsanak elégséges feltétele,...
Q: ... ezért sorosithaté iitemezés esetén nem kell tartani az olvasastol.
Viélasz:
Megoldds: a) pont(1):
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